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„NISA - ŘEKA, KTERÁ NÁS SPOJUJE“ (DIE NEISSE - DER FLUSS, DER UNS VERBINDET/
NYSA - RZEKA, KTÓRA NAS ŁĄCZY). Motto, které se neslo celým putováním trvajícím od
pátku 20. 6. do soboty 28. 6. po 252 km dlouhé trase od pramene Nisy k jejímu soutoku
s řekou Odrou. Výprava vyplula již po patnácté, ale teprve podruhé až k soutoku.

I přes nástrahy písčitých míst a obtížně zvládnutelných jezů dosáhla skupina zástupců
Libereckého kraje cíle a donesla poselství řeky Nisy do města Ratzdorf. Plavby se zúčastnili
vodní skauti z Flotily Liberec, zaměstnanci odboru kanceláře hejtmana Krajského úřadu
Libereckého kraje, místostarostka Nové Vsi nad Nisou, kde řeka pramení, zástupce
spoluorganizující společnosti SUNDISK s.r.o., kameraman a samozřejmě víla Nisa. V Čechách se
části plavby účastnili i zástupci některých měst s rodinami včetně hejtmana Libereckého kraje
Martina Půty.

Na každé zastávce přivítali delegaci představitelé jednotlivých měst a místní občané, víla Nisa
jim přednesla text poselství a za každé město přibyla na stojan ozdobná stuha. Poté
se podepsali do lodního deníku, připojili přání šťastné plavby a obdrželi dárek od hejtmana
Libereckého kraje a statutárního města Liberec. Některá zahraniční města pojala návštěvu
z Čech opravdu úctyhodně a zapojila přivítání delegace do svých probíhajících oslav. Ve městě
Forst se tak předání poselství stalo součástí slavnostního zahájení výstavy řezaných růží
v rozsáhlém komplexu růžových zahrad a v cílovém městě Ratzdorf bylo zapojeno do oslav 80.
výročí založení dobrovolného hasičského sboru. Ani v Čechách však nezůstala města pozadu.
Jablonec nad Nisou přivítal vílu v rámci Slavností řeky Nisy, Chotyně v rámci svých
každoročních slavností, Chrastava uspořádala uvítání s cimbálovkou, v Bílém Kostele bylo
přijetí součástí každoročního výletu občanů a ve Stráži nad Nisou čekaly delegaci Strážské
slavnosti a oslavy 140 let SDH Stráž nad Nisou.

Hlavním smyslem celé akce bylo poukázat na to, že řeka Nisa již není řekou hraniční ve smyslu,



ve kterém byla chápána dříve. Nyní je řekou, která je společným prvkem spojujícím především
obyvatele dvou odlišných zemí. Pokrok v komunikaci a spolupráci Německa i Polska v okolí
Nisy byl znát při každé návštěvě.

Symbolickým spojením pramene řeky se soutokem byla voda načerpaná přímo u pramene
v Nové Vsi, kterou pak vlily společně do řeky v Ratzdorfu místostarostka Nové Vsi nad Nisou a
starostka města Neißemünde. Na zpáteční cestu na oplátku putovala voda ze soutoku.

Průběh celého putování natáčel jablonecký kameraman Martin Wenzel (Martin Wenzel - video
& film production). Záběry budou součástí hraného dokumentu s pracovním názvem „Nisa –
řeka, která nás spojuje“. Jedná se o film, ve kterém víla Nisa postupně představí jak samotnou
řeku Nisu, tak její bezprostřední okolí. Postupně divákovi odhalí zajímavosti historické,
geologické, společenské či např. kulturní. Nezapomene ani na významné události a osobnosti
spjaté s touto řekou.

Hlavními pořadateli celé akce byli vodní skauti – členové Flotily Liberec a v zahraniční části
pracovníci odboru kanceláře hejtmana Krajského úřadu Libereckého kraje. Dále SUNDISK s.r.o.
a SK Tuleň. Na akci se podílela také statutární města Jablonec nad Nisou a Liberec a
Mikroregion Chrastavsko-Hrádecko. Záštitu nad akcí převzal hejtman Libereckého kraje
Martin Půta.

Navštívená města a obce: Nová Ves nad Nisou → Jablonec nad Nisou → Vratislavice nad Nisou →
Liberec a Liberecký kraj → Stráž nad Nisou → Chrastava → Bílý Kostel → Chotyně → Hrádek nad
Nisou → Zittau → Ostritz - St. Marienthal → Görlitz – Zgorzelec → Rothenburg → Bad Muskau -
Leknica → Forst → Guben - Gubin a Ratzdorf na soutoku s Odrou.

Lodní deník s poselstvím, do kterého jednotliví zástupci měst vpisovali své vzkazy, si můžete
prohlédnout zde: Deník – Nisa 2014.
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